



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

19.01.2017

Protokoll der FSR-Sitzung vom 19.01.2017

Anwesenheit

Gewählte Mitglieder:

Frieda Nagler

Dominic Oliver Harz

Erik Schröter

Lukas Rabenhold

Michael Ringleb

Yannick Köster

Heiner Schmidt

Leila Patzelt (ab TOP 5)

Gäste:

Anna Wolke

Veit Hänsch

Mona Staudinger

Maximilian Pohle

Kevin Böhm

Lisa Linke

Angie Herbst

Anna Wolke

Martin Mittelsdorf (ab TOP 5)

Entschuldigt:

Leanne Stafast

Beratendes Mitglied:

Michael Siegmann (bis TOP 5)

1. Beschlussfähigkeit, Protokollkontrolle und Tagesordnung

- 7 gewählte Mitglieder sind zu Beginn anwesend, somit ist das Gremium beschlussfähig.
- Als Tagesordnungspunkte werden festgelegt:

1. Beschlussfähigkeit und Tagesordnung
2. Aufgabenabgleich
3. Berichte aus FSR-Kom, StuRa, Fakultätsrat
4. Sherlock-Holmes-Vortrag
5. Auswertung des Spieleabends
6. Auswertung der Party
7. Auswertung des Doppelkopfturniers
8. Auswertung der Exkursion
9. Facebook
10. Stellungnahme des StuRa zur Novellierung des ThürHG
11. Hochschulfotograf 2017
12. Veranstaltungen im Sommersemester
13. Finanzen



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11
07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

14. Sonstiges

15. Nächster Sitzungstermin und Sprechzeiten

2. Aufgabenabgleich

- Veit, Frieda, Dominic und Erik erkundigen sich bei Prof. Balducci, Dr. Stelter und Prof. Wondraczek nach Exponaten für den HIT-Stand
- Lukas ergänzt die Verleihgegenstände des FSR Chemie in der FSR-Kom-Liste
- Veit erkundigt sich bei einem bekannten Handwerker, ob er unser Pavillion reparieren kann
- ALLE laden ihre Dokumente von der STET 2016 in den Ordner auf dem FSR-PC (Aufgabenzettel, Eisrezepte, Stadtpläne, ...)

3. Berichte aus StuRa, FSR-Kom, Fak-Rat

- Micha Siegmann berichtet, dass vom StuRa noch kein neuer Haushalt verabschiedet wurde. Er geht davon aus, dass dies noch etwas dauert. Es besteht ein Vorschlag für ein neues Konzept für die FSR-Gelder. Für dieses neue Konzept kann jedoch noch keine gewisse Zukunft vorausgesagt werden, da die Bürokratie im StuRa vorherrscht. Diesbezüglich regt Dominic eine engere Kooperation des StuRas mit den FSRe an um zielgerichteter arbeiten kann. Es scheint ein Desinteresse innerhalb des StuRa für die FSRe vorzuliegen.
- Micha Ringleb berichtet aus der FSR-Kom dass die Beträge für die FSRe auf 2,10 € angehoben werden sollten. Weiterhin besteht die Möglichkeit, für fächerübergreifende Veranstaltungen und Anschaffungen den 20-Cent-Topf zu nutzen.
- Frieda berichtet aus dem Fakultätsrat, dass nach der Sanierung von Haus 1 ein Raum im besagten Gebäude für den FSR vorgesehen ist. Dieser ist erst in 4 oder 5 Jahren für uns bezugsbereit.
- Weiterhin ist ein Tag der offenen Fakultät geplant. Daneben plant die PAF einen Tag der Wissenschaften für Schüler, dem sich die CGF anschließen könnte.
- Ebenfalls wurde über die Umwandlung der FSU in eine Stiftungsuniversität diskutiert.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

4. Anfrage JCF

- Max berichtet von einem JCF-Vortrag zum Thema „Sherlock Holmes und die Chemie“. Dafür wird ein britischer Dozent eingeladen, der unter einem Rahmenprogramm in Jena referieren wird. Dafür sind verschiedene Aktivitäten in der Chemie geplant. Ein Mörderspiel, Schülerexperimente, einen Escaperoom, eine Fotowand und eine klassische Grillung. Für diesen Tag bittet der JCF um mithilfe des FSR. Auf der JCF-Sitzung am 06.02.2017 um 19.00 Uhr im Café Immergrün wird diese Veranstaltung ausführlicher geplant.
- Hierfür melden sich diverse Mitglieder freiwillig, dadurch wird die Unterstützung des FSR zugesagt.

5. Auswertung des Spieleabends

- Veit berichtet von ungefähr 20 Leute, die zum Spieleabend erschienen. Es wurden einige Spiele mitgebracht, hätten aber auch mehr sein können. Insgesamt war der Abend lustig und gelungen, allerdings sind nur sehr wenige Biologen erschienen.

Leila und Martin kommen, Micha Siegmann geht.

- Veit berichtet, dass der Raum nicht so schön war. Eventuell sollte man für den nächsten Spieleabend einen andern Raum mieten. Weiterhin könnten vom FSR eigene Spiele für weitere Veranstaltungen dieser Art gekauft werden.

6. Auswertung der Party

- Dominic fand die Party gut und die Stimmung war – trotzdem die Rose nicht voll besucht war – gut. Insgesamt hat eine Party ohne weitere Fachschaft also auch funktioniert, einige fanden den vermehrten Raum zum Tanzen sehr gut.
- Der Glühwein ging gut weg und wird als super Idee gewertet. Ein derartiger Ausschank kann gerne wiederholt werden.
- Der Metal-Floor und der Mainsteam-Floor kamen beide die meiste Zeit gut an. Den hinteren Floor als Metal-Floor zu verwenden, hat gut funktioniert.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

7. Doppelkopfturnier

- Heiner hat nicht gewonnen. Das Turnier war sehr schön, jedoch sollte die Werbung dafür intensiviert werden. Weiterhin sollte kein Französisches Blatt gespielt werden. Dafür kann der FSR noch weitere Blätter anschaffen. Auch die Idee, Thalia Gutscheine als Preise zu erspielen, kam sehr gut an. Dies könnte weiterhin beibehalten werden. Die Quotenfrau ist Letzte geworden.

8. Exkursion

- Der Ausflug war ein Erfolg. Auch Werbung für Hiwi Jobs wurde gemacht. Es steht zu Debatte ob erneut eine Exkursion angeboten wird.

9. Facebook

- Yannick erzählt, dass wir ein Logo für die Webseite bräuchten. Weiterhin sollte ein Hintergrundbild erstellt werden. Yannick erstellt ein Logo dafür.
- Die Facebook-Seite der Fakultät wurde bereits geliked.

10. Stellungnahme des StuRa zur Novellierung des ThürHG

- Da sich die Mehrheit der Anwesenden nicht ausreichend vorbereitet hat, entfällt dieser Punkt. Dominic bringt seine Enttäuschung über das fehlende Engagement zum Ausdruck.

11. Hochschulinformationstage

- Frieda hat mit Wondraczek, Stelter und Adelhelm bezüglich verschiedener Exponate gesprochen. Gerade Wondraczek hat sehr viele Exponate zur Verfügung, die wir leihen könnten, u.a. fluoreszierendes und magnetisches Glas sowie eine Glas-Torwand.
- Mona schlägt vor größere Exponate wie die Torwand im IAAC aufzustellen.
- Auch Stelter hat einige Ausstellungsstücke.
- Prof. Adelhelm hat zum jetzigen Zeitpunkt keine geeigneten Modelle.
- Erik schlägt vor eine Apparatur aufzubauen und diese am Stand auszustellen. Allerdings können in der CZ3 keine Lösungsmittel, Bunsenbrenner, Heizbäder o. ä. verwendet werden und Stromanschlüsse sind rar.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

- Die Experimente im Anschluss an die Informationsveranstaltungen organisieren und führen [Leila](#), [Veit](#), [Hannah](#) und [Dominic](#) aus.

12. Veranstaltungen im Sommersemester

- Es gibt eine Semesteranfangsparty und eventuell einen Pokerabend. Hierbei muss überlegt werden wie groß die Zielgruppe für Pokern ist.
- Es wird wieder ein Volleyballturnier am Dies Academicus geben.
- Max schlägt erneut ein JCF Sommerfest vor. In diesem Rahmen könnten einmal die neuen Professoren aus dem CEEC eingeladen werden. Dabei sollte gegrillt werden und es soll Getränke geben. Max fragt diesbezüglich beim CEEC nach.
- Meinungsbild: Wer hat Lust das vorgeschlagene Sommerfest, so wie Max es beschrieben hat, durchzuführen? (16/0/0)
- Dominic plant erneut ein Magic-Turnier mit den Physikern.
- Auch eine Exkursion steht wieder im Raum. [Leila](#) schlägt eine Fahrt zum Fraunhofer IKTS vor. Max berichtet von einer Exkursion des JCFs ins Stahlwerk nach Unterwellenborn. Dies könnte ebenfalls in Betracht gezogen werden. [Veit](#) fragt bezüglich einer Exkursion nach Leuna bei Dr. Kriek nach.

13. Klausurtagung

- Die Klausurtagung finden von 29. Bis 31. April statt. Die Anreise erfolgt per Zug. Eventuell wird für das Einkaufen ein Auto benötigt.
- Themen sollten sich bis nächste Sitzung überlegt werden. [Martin](#) Mittelsdorf kümmert sich um das Essen. [Leila](#) regt an sich intensiv mit der Planung einzelner FSR-Veranstaltungen zu beschäftigen.
- Der Rest wird zur nächsten Sitzung besprochen.

14. Sonstiges

- [Dominic](#) leitet weiter, dass bei den Physikern Verwirrung herrscht, dass sich niemand mehr beim FSR Physik gemeldet hat bzgl. des geplanten Völkerballturniers. Er betont, dass die Durchführung gemeinsamer Veranstaltungen mit dem FSR Physik bisher immer sehr gut verlief und das unbedingt beibehalten werden sollte.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

- Veit berichtet von einer Pharmazeutin, die Nachhilfe in allgemeiner Chemie benötigt. Mona meldet sich freiwillig zur Hilfe. Veit kommuniziert dies an die Antragstellende weiter.
- Max richtet seine Frage an die Lehrentler. Diese sollten während Ihres Refendariats oder der Praxiszeit den Standpunkt Jena bewerben. Die könnte eventuell für mehr Nachwuchs an Chemiestudenten sorgen.
- Weiterhin weist er auf das August Wilhelm von Hoffmann Stipendium hin. Dieses wird von der GDCh ausgegeben und gilt bis zum Ende des Bachelorstudiums und beläuft sich auf dreihundert Euro pro Monat. Bewerbung ist bis Ende Januar möglich. Dies wurde an die Drittsemester weitergegeben, die die Information wiederum in ihrer Matrikel weitertragen.
- Der StuRa möchte eine finanzielle Aufstellung, für die Druckkosten, die pro Student jedes Semester anfallen, wenn alle Skripte ausgedruckt werden. Erik, Frieda und Anna rechnen die durchschnittlichen Druckkosten eines Studenten im Master, Bachelor und Lehramt Chemie aus.

15. Finanzen

- Leanne und Lukas haben den Jahresabschluss eingereicht.

16. Sonstiges

- Hier gab es nichts zu besprechen.

17. Neuer Sitzungstermin

- Nächste Sitzung: 31.01.17 um 18.00
- Sprechzeiten:
 - Kommender Donnerstag: Leanne
 - 23.01.: Leila, Dominic
 - 26.01.: Frieda, Mona
 - 30.1. Lisa, Michael
 - 02.3. Yannick,

Erik Schröter
Protokollführer

Frieda Nagler
FSR-Sprecherin